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munkásházak, vágóhíd, jéggyár, 
utcakövezés, több milliós kölcsö­
nök, mind hozzá fognak járulni 
Újpest nagyságához.

A város polgármestere nagy 
programmal kezében indult meg 
és vitt a megvalósulás felé sok 
olyan közszükségletet, miknek 
lététől fog függeni e város jövő 
fejlődése. Hol állunk azonban 
mindezek terén ma ? Vízvezeté­
künk ügyében a vármegye április 
18-án fog határozni, mint halljuk, 
a vélemények kedvezők,a villany­
világítás ügye a minisztériumban 
van, a munkás-házak építése 
megkezdődik a közel jövőben, a 
vágóhídi- és jéggyári munkálatok 
felett határozott a város képviselő­
testülete, de csak a jéggyár tekin­
tetében mondotta ki a birtokon 
kívüliséget. A vármegye lassú 
keze, a magyar közigazgatás hétfő- 
bűnének letéteményese.mind meg­
akadályozza ezeknek az életszük­
ségleteinknek gyors megteremté­
sét. Minden ügyeink átszürődnek 
bizottságokon, különféle véle­
ményezéseken, szakértők kezein 
és midőn határozunk róla, hogy 
«zt vagy amazt úgy csináljunk, 
közeinket össze kell dugnunk és 
várnunk. Polgármesterünk — mint 
ő mondja — annyira sokat kellhogy 
kilincseljen a vármegye és a mi­
nisztériumok referenseinél, össze­

köttetéseket kihasználnia, hogy 
idejét teljesen felemésztik és nem 
jut arra, hogy a város polgársá­
gának talán szintén fontos admi­
nisztrációját ellássa. Nem vezet­
nek e cikkünk megírásánál poli­
tikai trükkök, de feltárjuk tisztán 
város politikai szempontból azt, 
hogy fejlődésünket megakadá­
lyozza az, hogy alája vagyunk 
rendelve egy vármegye gyámsá­
gának. Szűknek bizonyult a váci 
járás kerete és mai fejlődési 
sphaeránkban szűk a vármegye 
törvényhatósága is.

Ha e város lakossága igazán 
hive a fejlődésnek, úgy e várost 
önálló törvényhatósággá kell emel­
nünk éh ez irályban határozott 
közvéleményt kellene kifejlesz­
tenünk. Igaz, hogy ennek legin­
kább ellent állana a főváros, ki 
már a vízvezetékünk ügyében 
akadályokat gördített eddig és 
bizonnyal akadályokat fog gördí­
teni a minisztériumban, mert az 
szinte hihetetlen, hogy ne legye­
nek Újpesten olyanok, kik sze­
replési viszketegből ne felebbez- 
nék azt meg.

Mindezeken felül megoldatlan 
maradt piacunk kérdése, a foko­
zódó, már elviselhetetlen drága­
sággal a város vezetősége nem 
törődik, a piacbérleti eredmény a 
főkérdés, inig a piacainkon a 
legvadabb élelmiszer-uzsora pusz­

tít. Az István-téren végig nézve, 
gyalázatosán összetákolt bódékat 
látunk, nincs vásárcsarnokunk, 
ha egy kissé jobbat és méltányos 
áron akarunk venni, a főváros 
piacára kell szorulnunk, áruink 
pedig oly selejtesen kerülnek 
hozzánk, hogy elmondhatjuk,hogy 
azt emésztjük csak fel, amit a 
főváros piacain kimustráltak. A 
város tervrajzában, az István-tér 
parknak pan kitüntetve, Kossuth- 
szohorral. (Annak ugyan lőttek. 
Szedő.) Ha lakosságunk üdülni 
akar nyáron, a palotai erdő nem 
nagy bátorságot nyújtó bozótjait 
kell felkeresnie, hol mindenre nyí­
lik alkalom, azt hisszük ezek 
rendezésére is már itt az idő és 
juthatna egy kis foglalkozás erre 
a kérdésre is a 3 hónapi felmen­
tés alatt.

Városi közgyűlés.
— 1810 mirciuB 16. —

A tárgysorozat után Ítélve nem is hit­
tük volna, hogy ez ellenzéki padsorok­
ban oly nagy számmal jelennek meg az 
érdeklődő városatyák.

A tárgysorozat l-ső pontja dr. Ugró 
Gyula polgármesternek a közmüvek léte­
sítése folytán a folyó-ügyek ellátása alól 
való felmentése tárgyában határozatho­
zatal.

Az előadó ismertetvén a tanács javas­
latát, mely szerint a polgármester a folyó-

alapittatott 

m 1872. -

Telefone
95—21

Nasser Testvérek, ékszeráruháza
Újpest, Árpád-ut 34. szám.
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ügyek vezetése alól felmentessék és ezek 
elintézésével dr. Jarmatzky Sándor fő­
jegyző bizassók meg, felszóllal

Dr. Kiss Sándor. Nem járulhat hozzá 
— úgymond — a felmentéshez. Méltá­
nyolja a polgármester eddigi működését, 
nem bizalmatlan dr. Jarmatzky iránt, de 
ezen felmentés most, midőn politikai har­
cok előtt állunk, bizonyos félreértésekre 
adna okot, kéri a polgármestert ettől el- 
állani és kéri közgyűlést ez értelemben 
határozni.

Dr. Ugró. Becsületes ember nem gon­
dol mást, mint amit mond. Ha őneki po­
litikai célokra szabadságra volna szük­
sége, úgy kérne szabadságot. Neki politi­
kai céljai nincsenek, a közművek a meg­
valósítás stádiumában állanak, ez pedig 
nag.y munka, kéri a tanács javaslatát 
elfogadni.

Dr. Szabó Béla ellenzi a felhozott in­
dokokon kivfll azért is, mert a közmű­
vek a megvalósítás stádiumában még 
nincsenek.

Ezután szavazásra került a sor, mely 
alkalommal 77 képviselő a tanács javas­
latát elfogadta 9 nem szavazat elle­
nében.

A fogyasztási adóbizottság javadalmi 
bizottsággá való átalakítása tárgyában 
elhatároztatott hogy a mostani adóbizottság 
tagjai továbbra is megmaradnak a java­
dal mi bizottság tagjaiul úgy, hogy a fő- 
számvevő a bizottságnak hivatalból tagja.

A fogyasztási hivatal tisztviselői jutal­
mazására a tanács 2000 koronát javasol, 
mert ez a hivatal jó eredménynyel mű­
ködött.

Dr. Kiss Sándor városi képviselő kifo­
gásolja a jó eredményt. Nem lát szám­
szerű adatokat annak igazolására. De 
meg másként is kötelesség teljesítésért 
nem jár külön jutalmazás.

Dr. Ugró polgármester. A fogyasztási 
hivatal tisztviselői hivatalos időn kivid is 
dolgoztak és hogy ezen hivatal oly ki­
tűnő eredményt birt felmutatni tette 
lehetővé azt, hogy Újpesten még ez év­
ben adóügyben végrehajtás nem volt. 
(Nem ám! Csak ha nem fizettem volna 
jó magam is, hát a velencei tükreimet 
40 csekély koronáért a stráfkocsira tették 
volna, Szerit.)

A jelen volt ügyvéd képviselők a pol­
gármester ezen kijelentését nem tetszés­
sel fogadták, minek hangos megjegyzések­
kel adtak kifejezést, mire dr. Ugró pol­
gármester azt mondja, hogy ő nem ügy­
védi fogásból — szempontból (dr. Kiss 
közbeszól: „sajnos 1“) beszél, végrehajtás 
alatt ő annak utolsó stádiumát értette, 
dr. Kiss Sándort „sajnos“ közbeszólása 
miatt rendreutasitja.

Dr. Kiss személyes kérdésben felszóllal 
és a magyar ügyvédi kar nevében a tá­
madást visszautasítja.

Dr. Ugró válaszában kijelenti, hogy ő 
maga is ügyvéd, távol állott tőle az ügy­
védi kart sérteni, mely magyarázat után 
a kis incidens barátságos véget ért.

Hegedűs János árvaszéki ülnök vég- 
kielégítése tárgyában kimondatott, hogy 
338 kor. előlegének levonása mellett fize­
tésének 60 százalékát végkielégítésül a 
képviselőtestület megadja.

Illetőségi ügyek letárgyalása után a 
gyűlés bezárult.

-r.

Dr. Ugró Gyula

Hz Újpesti Napló póré.

Gróf Héderváry Károly 
miniszterelnöknél.

A r. t. városok polgármesterei orsz. 
egyesületének tanácsa f. hó 12-én ülést 
tartott, amelyen N.-Kikinda, Zilah, Nagy- 
Szombat, Un gvár, igló, Eger, Szolnok, 
Szentes, Nyíregyháza, Esztergom, Pápa, 
Nagybecskerek, Losonc és Újpest városok 
polgármesterei jelentek meg.

Az ülésen határozatikig kimondották, 
hogy tekintet nélkül a r. t. városok 
pártállására, olyan országgyűlési kép­
viselőket támogatnak, akik a város ér­
dekeit szivükön viselik. Elhatározták, 
hogy a jövő hónap 20-ára rendkívüli 
közgyűlésre hívják össze a r. t. városo­
kat, amelyen a városok kárpótlására vo­
natkozó törvényjavaslat tervezetek meg­
állapításával fognak foglalkozni, amelynek 
elfogadását minden képviselő jelöltre kö­
telezővé teszik, Síéi a városok támogatá­
sára számítani akar.

A gyűlés után tiz tagú küldöttségben 
tisztelegtek Héderváry Károly miniszter­
elnöknél. A küldöttség szónoka dr. 
Szentpály István kérte a minisztert, 
járuljon hozzá ahhoz a törvényjavaslathoz, 
amelyet, elődje, Andrássy Gyula kidolgo­
zott, különösen pedig, hogy a városok az 
állami feladatok ellátásáért teljesen kár­
pótoltassanak. Kérte még, hogy a minisz­
ter vegye minél előbb kezébe a városi 
törvény megalkotását, mely a városok 
fejlesztése szempontjából nagyon szük­
séges.

A miniszter szívélyesen fogadta a kül­
döttség tagjait és biztosította a küldött­
séget, hogy teljes jóindulattal van a vá­
rosok fejlesztése és a városi tisztviselők 

I sorsának a javítása iránt és Ígéri, hogy 
tőle tel hőtől cg mindent el fog követni 

I érdekükben.
Az elnök ezután bemutatta a küldött­

ség tagjait, akikkel a miniszterelnök ba­
rátságosan elbeszélgetett.

Az U. N. a nyáron megtámadta Tyer- 
mann József őrnagy, városi képviselőt 
abból az alkalomból, hogy megbízást nyert 
a vármegyétől a hordók hitelesítésére és 
ezt politikai liquidálásnak tekintette. 
Tyrmann József a következő képviselő­
testületi ülésen a város képviselőtestüle­
tétől elégtételt kért, felszólította Korányi 
Jenő képviselő is és az IJ. N. eljárását 
sajtó-betyárságnak nevezte. Tyrmannt és 
Korányit feljelentették Negyedi-Szabó 
Béla és Miklós Móric szerkesztők, ügyük­
kel előző számainkban foglalkoztunk, 
mint tudjuk, bűncselekmény hiányában, 
de azért is, mert mint városi képviselők 
a képviselőtestületében használták a ki­
fejezéseket — felmentette őket a bíróság. 
A város képviselőtestületében dr. Ugró 
Gyula polgármester is, mint elnök elítélte 
az U. N. magatartását és ezt az eljárást 
bélpoklosnak nevezte. Ezért dr. Ugró 
Gyula ellen is feljelentést tettek, az 
ügyet f. hó 17-én tárgyalta az újpesti kir. 
járásbiróságndi Szekér Károly kir. albiró. 
A vádat dr. Cserba Dezső, a védelmet 
dr. Héderváry Lehel képviselte, azonkívül 
megjelent a vádlott polgármester is és 
számos városi képviselő, köztük Sally 
Károly rendőrtanácsos is, kik mint tanuk 
voltak beidézve. A bíróság elrendelte a 
vonatkozó képviselőtestületi ülés jegyző- 
könyvi kivonatának beszerzését, melyet a 
tárgyaláson felolvastak, o jegyzőkönyvből 
kitűnt, hogy a polgármester enunciaciójá- 
ban neveket nem nevezett meg. Dr. Ugró 
Gyula vádlott kinyilvánítja, hogy ő mint 
elnök tolmácsolta a város képviselőtestü­
letének meggyőződését, becsüli a sajtót 
és kalapot emel jogos kritikája előtt, de 
az U. N. letért erről az útról midőn sze­
mélyeket alaptalanul pellengérezett, sze­
mélyek ellen nem használt sértő kifejezé­
seket, de mint a város vezetőjének elég­
tételt kellett adnia azoknak, kik méltat­
lanságot szenvedtek.

Dr. Cserba a vádlottak részéről ezt ki­
elégítő nyilatkozatnak tekinti és a vádat 
elejtette, a bíróság erre az eljárást meg­
szüntette.

Ezek a tények, mi minden esetre hono­
ráljuk a polgármester nyilatkozatait és a 
vád magatartását, midőn a torzsalkodáso­
kat nem élesítette ki. Ideje volna már 
azonban, hogy térjen le a helyi sajtó a 
személyeskedés teréről, mert például egy 
olyan cikk, mint Tyrmann elleni kiroha­
nás volt, nem szolgálja annak népszerű­
ségét. A felelősségérzetének a sajtó em­
bereiben éberebb kell legyen, mint bárki­
ben és ha küzdünk is, ne sárral harcol­
junk, ha a mi polgári tógánk tisztaságára 
adunk valamit, ne szenyezzük céltalanul 
a másokét. Választási küzdelmek előtt

A C Z E L BÉLA ------- bankképviselete, ingatlanforgalmi, kereskedelmi- és biztosítási irodája =
Törvényszékileg bejegyzett cég Újpesten, István-tér, („Angyal“ gyógyszertár fölött.)
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értékpapír fedezet vagy kezesség mellett. Elfogadja régi köl­
csönöknek előnyös konvertálását és mindennemű pénzügyi

műveletnek gyors és szakszerű lebonyolítását.
II. Ingatlan forgalmi osztály: Közvetíti földbirtokok, házak, tel­
kek és egyébb ingatlanok vételét és eladását, vállalja azoknak 
gyümölcsöző kezelését. "

III. Biztosítási osztály: Az Adriai Biztositó Társaság, Déli Jég és 
Viszontbiztosító Társaság, és a Nemzetközi baleset ellen Biztositó 
Részvénytársaság kerületi föügynöksége Újpest, Rákospalota, Fóth, 
Mogyoród- és Dunakesz területére. — Köt biztosításokat: az 
ember életére, járadék, kiházasitási és gyermekbiztositásokat,
tűzkár, jég, baleset, betörés, üveg, szavatossági, gazdasági és 
gyári biztosításokat. :: Ügynökök felvétetnek.Ügyi
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állunk, e küzdelem után újra béke lesz 
és e küzdelmekbe szokásként beleszólnak 
a nem sajtó kulancsai is, kik erre az 
idényre szerződtetik magukat, helyi sajtónk 
tisztessége nevében már most védelmet 
kellene szereznünk ezek ellen a kullan­
csok ellen és ezért igen kívánatosnak 
tartjuk, hogy alakítsuk meg a helyi sajtó 
szindikátusát, mert sajtó-kullancs invázió 
előtt állunk, ez biztosítékunk lehet a 
jövőben, műveltségünknek és tisztes­
ségünknek jele és védelme lesz.

(W)

TAVASZI KUPLÉ.
Hej munkapárt, munkapárt 
Kemény legény vagy te !
Nem okoz majd az nagy kárt, 
Az esküt — ki letette?

Színésznőnek eztán lenni 
Oh mi kedves, óh mi jó . . . 
Gázsit húzni s nem fellépni 
Trallárió . .. trallárió! . . .

Újpesten élni,
Végig szemlélni :
Az ádáz harcot,
Mint akar sarcot :
Kinek szava: „Jaj beli jó.“
S látni végül 
A harc hevéből,
Mint kerül bukva 
Az akarnok, szegény.
Ez uraim soknál is több élvezet, 
Végignézni. Ez tart vissza 
Újpesten csak — engemet!

szövetkezeti építése nagyon balul ütött 
ki, mert sok balkezes dolgozott azon és 
folyik egy per, az Isten tudja meddig, 
de ennek a kisiparos vállalatnak nagyon 
sok tanulsága volt, a kisiparosok szépen 
fel is építették a Lőrinc- és Toldi-utcai 
iskolákat, konkurálva akkor is Schreiber 
Gyulával. A kisiparosságnak uj vezető­
sége van az ipartestületben, mire alakult 
a törvény értelmében ez a testület, hogy 
szerezzen munkát, hogy fejlesszen konjek- 
turát, szervezzen vállalatokat, ez azonban í 
nincs meg, ilyet hiába keresünk, van 
azonban politika elég. Hiszen lehetett 
volna összehozni egy alkalmi egyesülést 
megint, de nem különféle sokszoros nyug­
tával, meg havidíjas alkalmazottal, igy 
jut azoknak a kisiparosoknak valami, de 
másként bizony nem jut csak az ígéret, 
amelytől azonban a kisiparosságnak csak 
az álla kopik fel.

—s —s.

HÍREK.

Iparosaink élhetetlensége,
A helyi iparosokat Korányi Jenő felve­

zette a múlt hónapban a város polgár- 
mesteréhez és kérte, hogy a városi köz­
művek helybeli iparosok által készíttes­
senek el. A polgármester ezt megígérte, 
az iparosok tudomásul vették és vártak, 
mi is regietráltuk az ígéretet, a tényt 
azonban nem tudjuk sehol sem látni, 
kert ha nézzük, ki építi a Viola-utcai 
iskolát: Schreiber Gyula, ki fogja építeni 
a gimnáziumot: Schreiber Gyula, ki épí­
tette ezt vagy azt, Schreiber Gyula, aki 
újpesti lakos, gazdag vállalkozó, a pénze 
Újpesten van, ki adja rendszeres heti bér 
fizetés mellett dolgozó iparosoknak az 
építési áss- és asztalos munkát, de nehe- 
sen hiszem, hogy jusson abból valamelyik 
más kisiparosnak. Újpesten a kisiparosok

— Felkérjük munkatársainkat és olvasó­
inkat, hogy a lapunknak szánt cikkeiket 
szerda estig küldjék be, mert a lapzárta 
(cikkeket illetőleg) szerdán este van. Híreket 
péntek estig fogadunk el közlésre.

Az „Újpest“ szerkesztősége.
Tavasz-u. 1. sz.

Eljegyzés. Kőnigstein Izidor a Fürst Ja­
kab és Fiai r.-t. tisztviselője Budapestről 
eljegyezte Fried Vilmos az Ujpestvidóki 
takarékpénztár pénztárnokának kedves 
leányát, Gizellát.

— Népgyülés. A szociáldemokrata párt 
újpesti szervezete ma, vasárnap f. hó 
20-án d. u. 3 órakor a Széna-téren nyil­
vános népgyülést tart. Tárgy: A községi 
ügyek.

— Március 15. Az „Újpesti Független­
ségi Kör“ f. hó 14-én a városháza dísz­
termében hazafias ünnepélyt rendezett. Az 
ünnepi beszédet Héderváry Lehel dr. orsz. 
gy. képviselő tartotta. Még a következő 
egyletek ünnepelték meg március 15-ét 
díszelőadásokkal: A Lujza leányegyesület, 
az Újpesti kath. legényegylet, az Újpesti 
iparosifjak köre és a Kossuth Lajos nő­
egylet. Mindenütt igen szép számmal je­
lent meg a hazafias közönség.

— Pártszervezés. A pestmegyei munka­
párt f. hó 19-én d. u. tartotta alakuló 
ülését a Pesti Llyod-társulat dísztermében. 
A megye minden részéből nagy számban 
jelentkeztek résztvevők. Újpestről is kö­
rülbelül 150 résztvevő volt jelen.

3

— Az „Újpesti Torna-Egyesület“ március 
hó 12-ón, szombaton este tartotta a Köz- 
művelődési Kör összes helyiségeiben Bachó 
István karnagy személyes vezetése mellett 
a budapesti I. honvódgyalogozrod közre­
működésével sótahnng verseny nyel egybe­
kötött táncmulatságát. Az Újpesten elő­
ször rendezett sétahangverseny eddig nem 
roméit sikert aratott, mert a jelenlevő 
nagyszámú közönség élén az Egyesület 
elnökével dr. Héderváry Lehel ország­
gyűlési képviselővel, tiszteletbeli tagjai­
val : dr. Ugró Gyula polgármesterrel és 
Porzsolt Lajossal, továbbá az U. T. E. 
tisztikara, valamint társadalmunk jelen 
volt előkelősége zajos tetszésüknek meg­
nyilvánulásával folyt le. Az első négyest 
150 pár táncolta. Az estély sikerének fő- 
érdeme dr. Földes István egyesületi alel- 
iiük és a vele működő 100 tagú rendező- 
bizottságé. A fel ül fizetéseket -— melyeket 
alulírottaknak köszönettel nyugtáz az 
Elnökség — az egyesület zászlóalapja 
javára fordította. Felülfizettek : Dr. Héder­
váry Lehel, Ehrenwald László, Közműve­
lődési Kör 30 K, Hirschler Sándor 20 K, 
Újpesti Takarékpénztár 15 K, Zák Alajos 
13 K, dr. Földes István 10 K, Újpesti 
Kereskedelmi és Iparbank, Festi magyar 
keresk. bank, Ehrenwald Vilmos, Első 
osztrák jutejonógyár, Egyesült vili. r.-t., 
Lővy Sándor, Faragó Lajos, Egyedi Lajos, 
Lővy Dávid és Fia, Ujpestvidóki Takarék- 
pénztár, dr. Ugró Gyula, Elsner Rezső és 
Társa, Harmadnik Ferenc, Róth Ferenc, 
Bruck Hugó, Diamant Ignác 10 K. Deucht 
Ignác 8 K, Ladányi Emil, Kertész Kde 0 
K, dr. Kálmán Ödön, Földes Ármin, Feld­
man n József, Fostelberg Viktor, dr. Füh­
rer Simon, Wagner Samu, Danubius hajó­
gyár, Újpesti Sakk Kör, Salgó Sándor, 
Sümeghy György, Magyar Pamutipar r.-t., 
dr. Antal Endre 5 K, Reisz Sándor, Spitz 
Mór, Tihanyi Géza 4 K, Grünbaum Ede, 
Reiprich Antal 3 K, Klein V., Ludwig II. 
Endre, Herz Miksa 2 K, Fischmann József, 
Vágó Jenő 1 K 50 fill., N. N., Gregoretii 
Ferenc, Horváth József, Aczél Béla 1 K, 
Wolkenstein Imre, Ludvig Géza, N. N.. 
A. E.50 fill., N. N. 10 fillér.

— Halálozás. Schönhäusler Ignác hely­
beli polgár életének 53-ik évében e hó 
16-án elhalálozott. Temetése nagy részvét 
mellett f. hó 17-én d. u. 5 órakor volt, 
mely alkalommal dr. Venetianer Lajos fő­
rabbi mondott egy nagyhatású búcsú­
beszédet. Az elhunytban lapunk is hű 
olvasót veszített. Áldás és béke porai 
felett!

— Beszámoló. Kossuth Ferenc husvét 
másodnapján résztvesz Héderváry Lehel 
gödöllői beszámolóján, mely alkalommal 
Héderváry Lehelt újra jelelik.

x Putzer Müncheni sörcsarnok lapunk 
mai számában megjelenő hirdetésére fel­
hívjuk t. olvasóink figyelmét.

„PANNONIA“-kávéház, Arpád-ut 48. szám.
Minin iste 8 órától reggel 5 óráig CSILLAG IZSÓ 12 tagból álló kitűnő zenekara hangversenyez.

Tulajdonos Kertész Ede. Pontos és előzékeny kiszolgálás. Q Telefon i 19-95.

**
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Eichel Testvérek
óra- és ékszeráruháza

üjgsesters, Árpád-ut és Kemény Gaasztáv-ufca sarok.
Arany és ezüst órák fali és álló órák. Valódi ékszerek. »:$> Arany és ezüst láncok, gyűrűk, fülbevalók
Mindennemű javítások jutányos árak mellett 3 évi jótállással elfogadtatnak. ..........— fessék e lapra hivatkozni.

— Polgártársunk! Kolman J. Gyula ur 
ingatlan- és jelzálogforgalmi irodáját R- 
Palotáról Újpestre Árpád-ut 53. szám alá 
helyezte át. Lapunk mai számában meg­
jelent hirdetése bővebb felvilágosítást nyújt.

x Bernstein Mur lapunk utolsó oldalán 
levő hirdetése óriási feltűnést kelt.

x Jó fizetéssel felvétetik egy fiatal 
röfds- es rövidáru segéd, ki a női konfek­
cióban is teljesen jártas. Bemutatkozás sze­
mélyesen Pollak Lipót cégnél Erzsóbetfalva, 
Soroksári-ut 15.

Rendelésszerücn készült mindenfajta
felsökabátok, tavaszi utcai öltönyök, 

alkalmi ruhák,
finom angol kelméből elsőrangú szabás 
és kivitelben, állandóan nagy választékban 
vannak raktáron. :: Jutányos árak.

Deutsch F. Károly és Társa
férfi-szabók Bpest, IV., Ferenciek-tere2.

x Eilensfeld és Búza céget ki nem 
ismeri, keresse meg lapunk hirdetési ro­
vatában.

Legújabb.
Dr, Ugró Gyula polgármester
f. hó 9-én a pincehelyi (Tolna-m.) kerü­
letbe utazott, hol is Rossuth-párti pro­
grammal a kerület orsz. gyűlési képvise­
lőségét ajánlották fel neki.

Legeslegújabb.

Teleszky János p. ü. államtitkár
a gödöllői kerület munkapártjának hiva­
talos jelöltje.

Felelős szerkesztő: Dr. Wárady Pál. 
Főmunkatárs és kiadóh. főnök: Feiner László. 

Telefon 72—25.

NYILT-TÉR
U rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget 

a szerkesztőség.

Értesítés!

Tisztelettel értesi-em a nagyérdemű 
közönséget hogy Ujpest.Árpád-ut 48. 
sz. alatti . Pannonia‘ -kávéházat meg­
vettem.

Midőn erről tisztelettel bátorkodom 
értesíteni a n. é. közönséget, egyúttal 
kérném becses támogatásukat annyi­
val inkább is, mivei igen tisztelt Elő­
dömhöz s annak jó hírnevéhez méltó 
módon, vezetve az üzletet, iparkodni 
fogok minden tekintetben becses meg­
elégedésüket kiérdemelni.

Kelt Újpest, 1910 március 2.

Kiváó tisztelettel

Kertész Ede
a „Pannonia '-kávéház tulajdonosa.

Ezelőtt Feldmann József

Köszönetnyilvánítás.
Mindazoknak, kik az Istenben bol­

dogult Schönhäusler Ignác elhalálozása 
alkalmával hát ahagyottainak vigaszt 
nyújtott a temetésen vló me jelené­
sével, a megboldogult özvegye, gyer­
mekei és az egész család név.ban 
hálás köszönetét mondok.

Glück Henrik.

Benzin­
es gáz- motorokat
saját gyártmányt, legújabb elismert, 
kitűnő szerkezettel, továbbá használt 
de gyárilag kifogástalanul javilott 
motorokat szállít a legmesszebbmenő 
jótállás és kedvező fizetési feltételek 

mellett

Peschat és Both
motorgyára

Budapest, VI., Tüzér u.25.
Hungária-körut mellett.

Ol <^, 0

$ lift

F c. F N

F8ózsa-u. 25. g|
1 2 és 3 szobás lakások 
I gázvilágitással május 
Velsejérnciadók. /

„DEMOKRATA“-kávéház, Árpád-ut és Rózsa-utca sarok.
LAKATOS K A L M AN 8 tagból álló közkedvelt zenekara tart nagy hangversenyt.

Tulajdonos Feldmann József. Telefon: 43-39.

Legkellemesebb szórakozó hely. i Ponies előzékeny kiszolgálás, gj Reggelig nyitva.

Minden este 8 órától reggel 5 óráig

Telefon: 43-39.

I
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Ha Budapestre megy,
keresse fel

PUTZER
müncheni Hofhräu sürcsarachát
VI., Teréz-körut 20. szám.

Müncheni
Hofbräu

Dreher
Koronasör

Elsőrendű magyar konyhai

Fontos ! 
Pontos !

Fontos! 
Pontos !

ROYAL ORFEUM
Erzsébet-körut 31. Telefon: ÍIO —22. 

Minden este 8 órakor:

B szenzációs márciusi műsor!
Éjjel 112 órakor a ragyogó Hikürteromben R0YAL- 
CABARET. Knok- és táncelőadás. — Keringő­

verseny. — Cigányzene reggel 5 óráig.

grm UDAPESTI CABARET
BONBONNIERE
Teréz-körut 26. :: Telefon: 52—88.

»■-Teljesen uj márciusi műsor.
Kezdete fél 9 órakor.

Minden vasár- ós ünnepnap délután 4 órakor 
1 és 12 koronás helyárak.

Fontos !
Pontos!

Eilensfeld 
eés Búzás

mérlegkészitö és 
lakatos-műhelye

Újpest, Váci-ut 14, sz, alatt,
Elvállalnak mérlegkészítést, javítást, át­
helyezést, hitelesítést és sulyjavitásokat, 
ezenkívül mindennemű lakatos áruk készí­
tését s javítását, azonnal és legolcsóbb 
árak mellett. Mindennemű mérlegek, réz-, 
vassulyok és ürmértékek állandóan raktáron

Rákospalotán
egy urasági lak és 5 kát. hold 

termőföld bérbeadó.
Újpesten

egy ház, mely évi 2400 koro­
nát jövedelmez, 22000 koronáért 
eladó. Készpénz szükséges hozzá 
3000 kor., jótállással az sem.
Bővebbet a kiadóhivatalban.

■ ÖRÖKBÉRES ■

Telkek
■ MEGVÁLTÁSA.*

Több telektulajdonosnak mél­
tánylást érdemlő írásos kérelme 
folytán az örökbéres telkek meg­
váltására az elmúlt 1909-ik évben 
adott kedvezmény — a jószág- 
kormányzóság részéről — folyó 
évi junius hó végéig meghosszab- 
bittatott, oly kikötéssel azonban, 
hogy későbbi kedvezmények iránti 
kérvények között sem fognak 
többé figyelembe vétetni.

A kedvezményes megváltásra 
nyomban megállapított időn belül 
a megváltások minden további 
várakozás és késedelem nélkül 
eszközölhetők alulirt hivatalnál 
hétköznapokon a délelőtti órák­
ban, amikor egyúttal a megvál­
tással összefüggő ügyekben az 
érdeklődők felvilágosítást is kap­
hatnak.

Gróf Károlyi László
telekeladási pénztára. Újpest, József-u. 26.

kar Ön házat venni 
kar Ön házat eladni 
kar Ön telket venni 
kar Ön telket eladni 
kar Ön olcsó pénzt
forduljon bizalommal

Kolman J. Gyula
ingatlan és jelzálog forgalmi irodájához

Újpest, Árpád-ut 53. sz.

Unger Márton és Fia
csatorna és pöcegödör 
tisztítási vállalkozók

Újpest, Nyár-utca 19, sz.
Elvállalnak mindennemű csatorna- és 
pöcegödör tisztításokat a legjutányosabb 
feltételek mellett, teljes felelősséggel.

Tanonc.
a Szabadság-n\ omdában.

Jó házból való fiú 
fizetéssel, vagy ellá- 
:: lássál felvétetik ::

KERÉKPÁR VARRÓÓÉP GRAMOFON
—1- - - - - - - - - - - 1—.

1 Sport uraknak, |88*
1_ _ _ _ _ _ i_ _ _

Munka hölgyöknek, Szórakozás a családnak,

Kellner József q mechanikai gépműhelye
Újpest) József■ utca 64» szám«

Mindenkinek rendelkezésére áll, kinek kerékpárra, varrógépre, vagy azok javítására szüksége van. A modern követelmények 
szerint minden átalakítás, uj alkatrészek pótlása, nikkelezós, zománcolás amerikai módszer szerint, felelősség melle .

Hanglemezekben a legújabb darabokból nagy választék.
Csengettyű és házi-telefon felszereléseket terv szerint, igen előnyös feltételek mellett vállal s jó karbantartását ohs.i Pa­
sáiéban teljesíti. — Varrógép alkatrészek és tűk gyári árban. — Aki pontos, jó és szolid munkát kivan, az bizalommal 
forduljon hozzám. - Telefon: 168-16. Tisztelettel Kellner József, mechanikus,

mMHm
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□ □

!! FIGYELEM !!

PÉNZ KÖLCSÖNÖK
JELZÁLOGKÖLCSÖN 4" o, 4' -j° o és 5» o 
amorlizáciJra. KONVERTÁLÁS. SZE- 
MZLYHITEL (bankpenz I 2 kczesssel. 
magánpénz kezes nélkül). ÖRÖKSÉGEK 

vétele. VÁLLALATOK financirozása. 
RÉSZVÉNYTÁRSASÁGOK ALAPÍTÁSA, 
FIZETÉSKEPTELEN KERESKEDŐK KI 
:: EGYEZTETÉSE, valamint

äOMTEL
Birtokok, házak, gyárak, üzletek, kávé­
hazak. szállodák, vállalatok eladását 
:: vagy vételét gyorsan es kulánsan. ::

ADLER ÉS SINGER
Általános Forgalmi Vallalat Betéti Tarsasag 

Budapest, József-körut 21.

□ B

Háztulajdonosok
—-==ee figyelmébe!
Schick Ädoif

bádogos-mester
Újpest, Árpád ut 64. s**.

Háztetők fedését, csatornák készítését 
es felszerelését, badog-diszmunkákat. 
valamint összes e szakmába vágó 
munkákat és javításokat jutányos 

arban vállal.

KIADÓ, azonnal egy 2, 3 
és 5 szobás lakás valamint egy 
magános ház, Gim a kiadóban,

ü

Ne vásároljon részletre s 
ne vegyen gondot a fejére

amidőn

25 koronáért
egy igen elegáns szabású

férfiöltönyt vagy 
felöltőt rendelhet

HINKLER VILMOS
szabómesternél

Újpest, Árpád-ut 8. szám.
Kitiinő angol, francia és honi szövetekből 
készített remek szabású öltönyei, felöltői 

mindenütt dicséretet nyernek.
Pártoljuk a honi s a helyi ipart!

Szén B Koksz
Szobafütéshez Csópléshez Gyári-üzembe z
olcsón és pontosan szállít elsőrendű fűtő­
anyagot Fleischer és Bolgár cég Budapest, 
V., Akadémia-u. 11. sz. a „Bielitz Bialaer 
Escompte und Wechsler-Bank“ szénosz­
tályának magyarországi központi elárusító 
irodája. Telefon 150—49.
Anthracit ■ Kovácsszén

Van szerencsénk ezennel beszes 
tudomására hozni, hogy ÚJ­
PESTEN io ügynökséget szervez­
tünk. E fő ügynökségünk képvise­
letére az

Ujpestvidéki takarékpénztár 
,', részvénytársaságot

nyertük meg, amely pénzintézet 
a főügynökség cégét oda kirendelt 
titkárunkkal Partos Dezső úrral 
együtt fogja jegyezni.

Tisztelettel kérjük, hogy erről 
tudomást venni és fontjelzett kép­
viseletünket szives támogatásában 
részesítve, becses megbízásaival 
minél gyakrabban megtisztelni 
mélt óz tessék.

Teljes tisztelettel
Fonciére, Pesti biztosító-intézet.

vadékképes
elárusitónö dohány- 
tőzsdébe felvétetik. 

Cim a kiadóban.

. ELADÓ VENDÉGLŐ.

Jól bevezetett
és előkelő vendégektől láto­
gatott jó forgalmú vendéglő, 
(sarok-üzlet) jutányos árban 
:: eladó. ::

— Bővebbet a kiadóhlvatatbaa. —

1000 0F"ie!i bűzül 999
könyvet szeretne újévre 
ajándékul kapni. - Miért 
ne lepné meg ön is kedvencét 
egy jó könyvvel, mikor arány­
lag sokkal kevesebbe kerül, 
mint mis és mégis a legna­
gyobb örö.net szerzi vele. Kérje

:_ _ ujeni üQnpjepÉimel :
és hasonlítsa össze bármely fő­
város' könyvkereskedés jegy­
zék ével, meggyőződhetik róla, 
mennyivel előnyösebb ha ebbéli 
szükségletét, nálam szerzi be.

BRAUS« HERMAN
könyvkereskedése

Újpest, Arpád-ut 37. (Ó-utca sarok.)

Mátyásy Gusztáv
aranyműves.

Újpest, Árpád-ut 40.
(a volt Czukrászda helyiség.)

Javításokat a legolcsóbban szak­
szerűen elkészíti.

,,Szandrik‘‘ ezüstdisztárgyak és 
evőkészletek.

:: Legnagyobb választékban. ::

I Kérelem!
Ezúton hívjuk fel a velünk bármiféle 

összeköttetésben levő igen tisztelt üz­
letfeleinket és t. előfizetőinket, hogy a 
részünkre járó bármiféle dijat bárkinek 
is — csakis nyomtatott és saját bélyeg­
zőnkkel ellátott nyugta ellenében szíves­
kedjenek kiszolgálni.

Mély tisztelettel:
A ..Szabadság1 -nyomda és az 

„Újpest“ kiadóhivatala.

Ki a virágot szereti, rossz ember
nem lehet!

Különleges csokrok lakodalmak, egyletek és körök, valamint 
színházi estélyek részére. Élő- és művirág koszorúk, szoba és dísznövé­

nyek, virágzó cserepesnövények

Ifj. Wekinger Józsefné
Újpest, Istnn-tér. (Fuchs Testvérek üzlete mellett

20 százalékkal olcsóbbak, mint bárhol
és sokkal szebb kiállításnak, mint a fővárosban beszerzettek.

Disz- és gyásekoszoruk 8 koronától feljebb.
A címre tessék figyelni I Nem István-ut, hanem letwén-tér.
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Hendl Salamon
fa- és szénkereskedönél

ÚJPEST, ÁRPÁD-UT 39, (Saját ház).

Hol kitűnő minőségű porosz 
kőszenet es száraz fát kap 
rendkívül olcsó áron, pontos 
mértékbenésházhoz szállítva. 
Mész, cement, gipsz nagyban 
:: és kicsinyben. ::

WEISZ LIPOT T NŐI SZABÓ

Illek Vince-utca 8. sz. (ezelőtt Kis Deák-utca).
Tdrfí Angol és francia szabóság.m Mérték ve- Hp"

fk vest, és szabászatot legújabb módszer sze- $ 
•É rint tanít. — Két havi kiképzés. —

Weisz Adolf
fa- és csont esztergályos-műhelye

Újpest, lstván-ut 1. szám.

Elvállal e szakmába vágó összes munkát jutányos árak
mellett.

Dísztárgyak.

Dohányzó
készletek.

Pipák, pipa­
szárak.

Borostyán
készletek.

Tekebabák.

Tekegolyók

Bútorrészek.

Függöny­
tartók stb.

Ifj. Erker András utóda

LÁM PL SIMON
festéknagykereskedő

Újpest, Árpád-ut 54. szám.
Alapíthatott 1875. évben.

Ajánlom dúsan felszerelt raktáromon lévő finom olajfestékek, 
hengeren őrölve finom festékek. Padló festék különlegességek „Pilla­
nat“ padlófénymáz, gyorsan szárad, fényét állandóan tartja, szagtalan. 
Parket paszták és beeresztö. parket kefe tiszta sörte, kencék, lakkok 
és mázak, garantált tiszta áru. Marx-féle zománc (Email-fcsték) fürdő­
kádak és kerti bútorok részére. Ecsetek, korongkefék, meszelök első­
rangú sortéból, összes háztartási cikkek nagy választékban. Művészeti 
olajfestékek. Cazetták és festövászon. Melocco-cement főraktár, gipsz 
nagybani eladás.

AYK.vsK;
.‘vWWt

Unnak, a ki^ 

nem tudja 2
Úri és női divatáru üzletem­
ben legolcsóbban szerezheti be 
szükségletét férfi és női kel­
mékben. angol úri kalapokban,
ingek, zsebkendők, harisnyák, 
függöny, térítők, damast áruk, 
szabó kellékek, kézimunkák 
:: stb. cikkekben. ::

Férfi es női kelengyék 300 koronától feljebb.

Tisztelettel
HARASZTHY KALMAN

úri és női divatáruliáza
ÚJPEST, ÁRPÁD-UT 24. SZÁM.

HUBER ÁRMIN
lakatos és kúfmester :: Újpest, József-utca 64, sz,

Vf.x.r

<»

Készít e szak­
mába vágó mun­
kákat mérsékelt 
díjazás mellett.

Elvállal légszesz 
vízvezeték, ku­
tak szakszerit 
berendezését ju­
tányos árban. 

Terv és költség­
vetés ingyen.

FOCSR.M ÉR ts VAS ÁRU
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KEREKES JÓZSEF
különlegességi üzlete

Újpestem, az Sstwán-téren1.
Faragászati, sajtolt és faragott butorriiszek és betétek. Esztergályos áruk 
minden kivitelben. Gerlének, székülések, bel- es külföldi, valamint tengeren- 
:: túli fournérok. deszkák es pad ók. Festék, fénymáz és ecsetek. ::
Szerszámkövek és különlegességek. Asztalos és lombfüreszeti szerszámok. 
Saját készitmenyü bútor-vasalások, bútorzárak, továbbá divatos bútor disz- 
:: veretek nagy választékban. Nagy raktár márvány árukban. ::

Hirdetéseket felvesz ~ „S
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Mi megy gyorsabban a víiiámnáS ?

ä*r A HÍR
A hir szárnyain jutott el minden házba, palotába, úgy mint kunyhóba, hogy

Bernstein Mór
cipő-üzletében, Arpád-uton (Apponyi-u. sarok)
Egy nagy waggon nöi-, férfi- és gyermek-cipő érkezett meg. Magyar mes­
terek remeklése. Ha van cipője, de nincs pénze, akkor is érdemes

önnek megnézni Bernstein Mór 
cipö-üzletének kirakatát.

Remek minőség!
Nagyszerű kiállítás !

Bámulatos eleső árak!

§

1

Pluto
az uj rendszer E.

Phönijc-
folytonégők

R fbtési szakma terén éveken 
át tartott tanulmányozások 

kimagastó eredménye
^ Egészségi szempontból 

legkitűnőbb rendszer. 
Eredeti biztonsági szabályzóval,
Gázkiömlések és robbanások 

kizárva. Fortuna

4}

4)

Látható tűz! Legpontosabb szabályzás!

Egyszeri betüzeléssel egész télen keresztül 
égnek, miáltal jelentékeny tüzelőanyag meg­
takarítás éretik el. A meleget alul adják ki!

Mindenféle rendszerű

Meidinger- és
öntöttvas szénkályhák, 
takarék- és asztali tűz­
helyek és ezek alkat­

részei
nagy választékban.

Vas- és vasáruk, háztartási cikkek és gépek, elsőrendű minőségű fürdőkádak, épület- és bútor- 
vasalások, mindenféle szerszámok, konyhaedények, valamint töltények és töltényhüvelyek, gyermek-szánok,

stb. legolcsóbban beszerezhetők:

Sodronyfonatok mindenféle kivitelben telkek, 
kertek és baromfiudvarok elkerítésére.

TURNAY és RESCH vaskereskedésében, Árpád-ut 60.

tifrwt, "iBTaw-mlea 1.
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